
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 780
van BRUNO TOBBACK
datum: 24 maart 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Omgevingsvergunning  -  Adviesverlening bij vergunningsaanvragen

De artikelen 35, 37, 38/1 en 38/3 van het Omgevingsvergunningsbesluit sommen de 
instanties op die advies verlenen over aanvragen tot het verkrijgen van een 
omgevingsvergunning en bepalen de gevallen waarin advies moet worden ingewonnen. 
Zo worden de afdeling Milieu en de afdeling Ruimte van het Departement Omgeving in 
deze bepalingen aangeduid als adviesinstantie, afhankelijk van het voorwerp van de 
aanvraag. 

Ik had graag inzicht gekregen in de adviesverlening door de afdeling Ruimte en de 
afdeling Milieu van het Departement Omgeving in het kader van de 
omgevingsvergunningsprocedure, sinds de inwerkingtreding van het 
Omgevingsvergunningsdecreet.

1. Hoeveel adviesvragen werden gesteld aan de afdeling Ruimte en de afdeling Milieu 
sinds de inwerkingtreding van het Omgevingsvergunningsdecreet?

2. Hoe zijn die adviesvragen verdeeld over de verschillende overheden bevoegd voor 
het beoordelen van de vergunningsaanvraag (college, provincie of Vlaamse 
Regering)?

3. Wat betreft de dossiers die behandeld worden op provinciaal niveau, graag een 
onderverdeling per provincie.

4. In hoeveel van de bovenvermelde adviesaanvragen heeft de afdeling Ruimte resp. de 
afdeling Milieu ook effectief een advies geformuleerd?

5. Hoe zijn de afgeleverde adviezen verdeeld per provincie?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD  
op vraag nr. 780 van 24 maart 2021
van BRUNO TOBBACK 

Voor het antwoord op de vragen wordt een onderscheid gemaakt tussen dossiers in Eerste 
Aanleg (EA) en Laatste Aanleg (LA). Cijfers zijn actueel tot 24/3/2021.

1. Sinds de inwerkingtreding van het Omgevingsvergunningsdecreet werden er in eerste 
aanleg aan de afdeling Gebiedsontwikkeling, Omgevingsplanning en -projecten (GOP) 
van het departement Omgeving 14.899 adviesvragen gesteld. In laatste aanleg waren 
dat er 2.091. Dit behelst zowel de expertise ruimte, als de expertise milieu.

2. Deze adviesvragen zijn als volgt verdeeld over de verschillende overheden bevoegd 
voor het beoordelen van de vergunningsaanvraag:

Eerste aanleg:

Vergunningverlenende 
overheid (VVO) # Adviesvragen

gemeente
                        

1.808 

provincie
                      

11.810 

Vlaamse overheid
                        

1.281 

Laatste aanleg:

Vergunningverlenende 
overheid (VVO)

# Adviesvragen

gemeente  N.v.t. 
provincie                         

1.044 
Vlaamse overheid                         

1.047 

3-5.Zie bijlage.

BIJLAGE

Overzicht dossiers

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12299

